

空气质量位居全省前列,水环境质量改善幅度全省第三——

如东治惩并举共护碧水蓝天

5日,记者从如东县生态环境保护工作新闻发布会上获悉,如东持续开展环保“亮剑行动”,坚持重拳出击打击环境违法行为,去年全县环境质量持续好转,空气环境质量位居全省前列,水环境质量改善幅度全省第三。

全力攻坚水环境治理。如东实施“清水绿岸”提质三年行动计划,扎实推进水污染治理、水生态修复、水资源保护“三水共治”,去年疏浚河道589条、拆坝建涵201座,新增河道绿色生态景观工程6500亩。完成大豫、双甸、马塘、栟茶、外农5座乡镇污水处理厂新(改)建工程、60多座村庄污水

处理设施、管网130多公里,管网建设长度超过历年总和。全县12个上级考核断面中有5个断面达到水质控制目标,水质达标率为41.7%,且消除劣V类水质,水质情况总体变好,改善幅度进入全省前三。今年以来,针对地表水总磷偏高等突出问题,如东深入开展重点断面专项排查行动,逐个因子分析,逐个断面排查,逐条河道溯源,加快实施沿河截污工程,加大重点流域污染临时管控。截至目前,镇区18辆吸污车全面开展污水收集,累计

运行3182车次,收集污水近2万吨。

深入推进大气污染防治,如东对前期淘汰的20蒸吨以下的360家燃煤锅炉开展回头看,完成2台75蒸吨/小时燃煤锅炉、1台130蒸吨/小时燃煤锅炉超低排放改造和15台天然气锅炉实施低氮燃烧改造;督促8家工业企业、7家餐饮单位完成VOCS综合治理,90家企业完成30多个点位的废气泄漏检测与修复,建成一套机动车固定式遥感监测点。开展重污染天气应对工作,将322家企业列入管控清单。

对环境违法行为,精准打击,靶向发

力。如东在重点行业、重点领域持续开展环保“亮剑行动”。2019年,累计出动环境执法人员8104人次,现场检查排污单位3183家次,组织夜查、节假日突击检查,全年下达行政处罚决定119件、处罚金额1754.5544万元,实施限产停产11起,查封扣押1起,行政拘留1起,移送涉嫌环境污染刑事案件3起,强制断电6起。对121家拒不履行处罚决定的当事人申请法院强制执行,10家企业主动在报纸上就环保违法行为进行公开致歉承诺。

本报记者 杨新明 徐爱银

本报通讯员 姚丽华

完成岸线绿化1246亩,入江水质达到优Ⅲ类

启东强力推进沿江生态修复

4日,由启东市水务局等部门负责人组成的“沿江生态修复工程”验收组,对江堤绿化、防汛通道、闸站环境整治等工程进行评估验收。

2018年以来,启东坚持目标导向、问题导向和结果导向,制订出了“江堤绿化、防汛通道贯通、堤岸整修、入江河道畅流、违法建设整治”等五大工程方案,为启东总长70公里江堤全线生态修复奠定了基调。

沿江绿化方面,继去年一期补植工程结束之后,今年的绿化二期工程主要对岸堤423亩缺损低植被带进行提档升级,新树苗品种主要为落羽杉、中山杉等,并以白三叶、细叶麦冬作为林下植被。目前,该工程即将完工,已进入预验收期。

沿江畅流通流方面,启东历时两年,将江堤防汛通道原砂石路面,全线改造提档成5米宽水泥路面;针对红

阳港、灯杆港等港道弯曲、淤积严重、港口杂草丛生等现状,采取港道疏浚、混凝土模袋护坡、红阳港西侧小闸搬迁顺直,以及设置绿化小品平台等一系列措施,使沿江畅流通流状况焕然一新。

闸站环境整治方面,启东按照规范化、标准化管理的要求,对沿江8座闸站环境,进行全面整治改造。闸站管理房、机房统一修缮粉饰,并添置警戒设施,力求亮化美化,改善闸容闸貌。

真抓实干,彰显成效;两年努力,亮点纷呈。为了全面完成国家长江办交办的岸线利用项目整改工作,两年来,启东沿江全线共清理危险固废200立方米、工业固废1003立方米,累计完成岸线绿化1246亩,拓宽升级防汛通道70公里,完成8条主要入江河道疏浚整治,入江水质达到优Ⅲ类。

本报记者 唐佳美
本报通讯员 杨谷生 黄海蛟



8日下午,由海安市城建集团承办的生产安全事故应急救援综合演练在湖州高新区举行,演练分绿化工程施工、起重伤害事故应急处置、路灯养护施工、触电事故应急处置和市政工程基坑坍塌事故应急处置3个部分。演练旨在检验全系统应急响应水平,提高现场应急处置能力和应急救援水平。

许从军 朱剑摄

一村一品,一站一特色

如东农村普惠金融服务点提质增效

本报讯 (记者张水兰 通讯员黄继承 陈涵幸)近日,如东农村普惠金融服务点提质增效现场推进会在岔河镇龙发村召开。记者获悉,如东计划在岔河镇建设符合规范标准的农村普惠金融综合服务点12个、农村普惠金融支付点10个,改善农村支付环境,满足农村多层次、多元化基础金融服务需求。

随着“三农”事业发展和农村乡村振兴,农村金融服务需求日益旺盛。2014年起,在人民银行如东县支行指导下,如

东农商银行率先在岔河镇试点启动农村金融综合服务站的建设,陆续在22个行政村建立了22个服务站,为当地村民提供小额取款、转账、账户查询、水电费缴费等基本金融业务,还增加人民币反假、支付结算、反洗钱、征信、国债等金融知识宣传、金融消费者权益维护咨询业务。

日前,《江苏省农村普惠金融服务点提质增效(2020—2022)实施意见》发布,人民银行如东支行结合当地实际情况第一时间制定出台实施细则,全面推进全

县农村普惠金融服务点提质增效。根据实施细则,对现有农村金融综合服务站进行规范化标准建设,同时,服务点还将加载电商、社保缴费、益农信息等内容,满足农村多样化金融服务需求。

人民银行如东支行副行长卢小玲介绍,如东人行将携手辖内7家涉农金融机构全力推进服务点提质增效,打造“一村一品,一站一特色”的岔河模式,预计于今年8月底前建成4家符合规范标准的“金融服务+党群服务+政务服务”特

色服务点,3家服务站改造为“金融服务+益农信息+供销”特色服务点。

“农村金融服务点满足了广大农民金融服务需求,改善了农村支付环境,极大便利农村居民生产、生活。”如东县岔河镇副镇长卢科宁表示,农村普惠金融服务点建设工程是改进农村金融服务的重大举措,地方政府将全面配合推进提质增效工作,充分利用农村网格员优势扩大服务点载体,让更多村民享受专业、便捷、安全的金融服务。

开工建设到办结不动产证仅8个月

如皋高效服务重大项目投产

5月28日下午,江苏盈达机电科技有限公司行政总监姚芸难掩激动的心情,在朋友圈晒出了刚拿到手的不动产权证。“项目从落地到投产不到一年,之前的同行还不信,今天把证晒出来,让大家看看这就是如皋速度!”

去年5月,如皋工业园区招引的台企江苏盈达机电科技有限公司开始注册,从签约、清障、跟进到开工仅用了36天;从建设、竣工、验收到办结不动产权证仅用了8个月,创造了如皋工业园区项目建设新纪录,刷新项目服务新“皋”速。

并联推进成就“如皋速度”

2020年是如皋“大项目突破年”,对10亿元以上重特大项目建设,由该

市领导挂钩联系,实行月度现场观摩、季度考核点评等推进机制,提高项目投入质量和效益。

春节过后,盈达机电项目进入竣工投产的关键阶段,如皋工业园区主要领导和如皋市相关部门主动来到项目工地指导服务,一手抓防疫,一手全力推动项目早竣工、早投产、早见效。

争取时限内完成的项目验收清单的规定动作,各个单位跑出接力赛的加速度。如皋市委办、市纪委监委牵头住建局安监站、质监站、消防技术科等职能部门负责人,现场帮助企业查找问题,排查漏项;如皋市项目办组织行政审批局规划监察大队、不动产登记中心、节能办、档案馆、生态环境局、城建档案馆等相关部门第一时间奔赴项目现场,围绕竣工验

收及申办房产证等相关事项面对面辅导,让企业提前备齐资料,项目验收一次通过。

“店小二”创造“如皋速度”

“一切为企业着想,急事急办,特事特办,人人争当项目服务的五星级保姆。”如皋工业园区成立项目帮办小组,明确一名专职帮办员,手机24小时待命,随时及时协调解决项目遇到的矛盾和问题,让企业专注围墙内的事、围墙外的事不用操心,用高效服务为企业投产按下加速键。

项目建设是检验作风的试金石,如皋坚持“马上就办、事不过夜”的工作作风,以“用户思维、客户体验”不断优化营商环境。建立项目服务“绿色通道”,深

化容缺预审和容缺建设等服务机制,最大限度压缩“三证”办理时间。

“如皋速度”催生亿元企业

“今天生产了1688平方米金属洁净板,这是澳洲客户下的订单,共有3万平米。”4日,姚芸告诉记者。

盈达机电项目第一年设计产能10万平方米,6月上旬试产后,国内外订单纷至沓来,仅仅几天就接到来自北京、广州、成都等地的6家疾控中心、7家医院的订单。

姚芸说:“‘如皋速度’为企业能迅速投产提供了强有力的保障,从订单来看,我们有信心投产当年跨进亿元企业行列。”

本报记者 顾如江 冒妍

本报记者 杨新明 徐爱银

徒步感受“四好农村路”建设成果

打造交通服务乡村振兴样板示范活动启动

本报讯 (记者严春花 通讯员马国福)5日,我市打造交通服务乡村振兴样板示范活动在如皋启动,同时开启“我们的小康路”主题宣传首场活动,展示我市在农村公路建设中形成的“一县一品牌、一区一特色”品牌创建成果,总结我市农村公路建设在助力乡村振兴、打赢脱贫攻坚战等方面取得的显著成效。

截至目前,我市农村公路提档升级建设308个项目625公里,已完成298个项目600公里,占比96%;危桥改造计划150座,其中续建的89座桥梁已全部完成,占比59%;安全生命防护工程计划350公里,已完成180公里,占比51%;路域环境整治计划800公里,各县已落实到镇村,正在整治中,预计本月底完成400公里。县乡道大中修和亮化工程均已完成施工图设计,6月完成招标。在加快提档升级工作的同时,我市着力打造交通服务乡村样板工程,通过打造高效治理样板、智慧农路样板、平安农路样板等九大样板,助力“四好农村路”全国示范市创建、交通服务乡村振兴样板打造工作。

活动结束后,100多名公路交通人员在风景宜人的平园池荷塘步道进行了5公里徒步活动。

创新链产业链金融链有效贯通 市科普产业创新孵化联盟成立

本报讯 (通讯员梅梅 记者冯启榕)3日,以“共聚产业势能,同创科普未来”为主题的南通市科普产业创新孵化联盟成立启动会暨南通市科普产业创新孵化研学营开班仪式在南通大学科技园举办。来自南通大学国家大学科技园、南通产业技术研究院、南通市公益创业园、南通市优秀科普企业等联盟单位代表近百人参加了此次活动。

目前,南通市科普产业创新孵化联盟共有20余家会员单位,涵盖了我市优秀创业孵化器、创投机构及高等院校、科研院所等单位,实现了科普创新链、产业链、金融链的有效贯通,汇聚形成了推动我市科普产业发展的强大动力。今后,该联盟将依托南通大学科技园,突出服务特色,搭建好科普产业公共服务平台;发挥专业优势,建设好科普产业发展咨询专家库;强化行业自律,发挥好联系政府和企业的桥梁纽带作用。

南通大学国家大学科技园还将在相关部门的支持下,依托科普产业创新孵化联盟,完善建设专业化的科普产业孵化基地。在为科普行业创业者提供实体空间服务的基础上,继续关注建立全产业链条的科普创新孵化资源平台。

助力全市公路水运品质工程创建 相关试验检测人才比武落幕

本报讯 (记者彭军君)在交通工程建设中,每一把细砂、每一方灰浆都有着严苛的科学配比,容不得半点马虎。经过2天激烈角逐,我市首次在公路水运试验检测行业领域开展的大规模比武、比对活动于5日落下帷幕,来自全市20家机构的40名选手参加现场比武。

本次活动是对全市交通公路水运工程试验检测行业一线人才的一次“大检阅”,包括理论测试、技能操作两种比武形式,各设个人、团体一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个。最终,来自江苏中基工程技术研究有限公司的选手周月琪荣获个人一等奖,南通监理公司团队获团体一等奖。

当前,南通迎来公路水运工程建设新一轮“黄金建设期”,试验检测作为工程建设质量的“眼睛”,质量控制的“前哨”,发挥着基础性、关键性作用。参赛机构表示,今后将更加注重横向沟通、对标先进,进一步加强人才培养,加大设备投入,以更加公正、客观的工程数据助力全市公路水运品质工程创建,服务“交通强国”试点,助推南通交通高质量发展走在前列。



攒积分换奖品

南通开发区机关单位 倡导垃圾分类新风尚

本报讯 (记者蒋娇娇 实习生顾洛瑜)5日,南通开发区行政审批局工作人员董芳来到能达大厦领取到一份奖品。去年,该局主动分类投放垃圾123次,累计投放垃圾476公斤,获得积分55396分,在南通开发区机关事业单位中排名第一。

当天,南通开发区机关单位生活垃圾分类培训会在能达大厦会议室召开,吸引了开发区20多家机关事业单位代表到场。能达大厦是南通经济技术开发区机关办公楼,近年来,开发区管委会先后投入20多万元增设垃圾分类设施。

“我们通过攒积分换奖品的方式,提高大家垃圾分类的积极性。通过此类活动,不断提高各单位对垃圾分类的重视程度,为垃圾减量做出表率。”南通开发区管委会办公室后勤处处长吴建忠说,未来,能达大厦还将加快建立与生活垃圾分类相衔接的运收网络,加强物业收运人员培训管理、完善生活垃圾收运登记制度,确保分类后的生活垃圾实行分类运送。



7日,无人机航拍进鲜港区区域美丽风光。乡村民居、麦田、绿树碧水等丰富了进鲜港湿地周边、通吕运河两岸的色彩,展现出一派乡村田园迷人美景。

记者 许从军摄